

ПРАВА НА МАШИНУ БОЛЬШЕ НЕТ

О ЛЬГОТАХ

? Я пенсионер, инвалид детства второй группы. В 1994 году впервые прошел ВТЭК, в 2004 году — второй, мне дали справку, что мне положена машина, но получить ее я до сих пор не могу. Разъясните, могу ли я рассчитывать на получение автомобиля в ближайшее время?

П. ЗАЙЦЕВ.
Покровский район.

Отвечает начальник областного управления социальной защиты населения Орловской области **Н.В. УЖОКИН**:

— Петр Алексеевич Зайцев, 1925 г.р., стоит на очереди на получение автомобиля "Ока" как инвалид по общему заболеванию согласно заключению медико-социальной экспертизы от 17.05.2004 г.

В настоящее время транспортом обеспечиваются только инвалиды и участники войны, стоящие на очереди до 1 января текущего года. С 1 января 2005 года с вступлением в силу Федерального закона № 122 выделение автотранспорта инвалидам отменено.

Если будет принято решение о выделении инвалидам общего заболевания автотранспорта, то Зайцев П.А. будет обеспечен автомобилем, о чем дополнительно будет извещен.

О ТАРИФАХ

? В одном из номеров газеты "Орловская правда" в материале "За что мы платим?" был опубликован ответ начальника Государственной жилищной инспекции по Орловской области Ю.А. Морозова. Он пишет о том, что в оплату по содержанию жилья входит и техническое обслуживание лифтов. Кроме того, за пользование лифтом каждый квартиросъемщик платит почти 30 рублей в месяц. Получается, что за пользование лифтом мы платим дважды?

В. ПОЛУНИН.
г. Орел.

ЧТО ВХОДИТ В ПЕРЕЧЕНЬ РАБОТ?

Разъясняет начальник Государственной жилищной инспекции по Орловской области **Ю.А. МОРОЗОВ**:

— В перечень работ по содержанию и ремонту жилья входят работы по техническому обслуживанию и ремонту лифтов. Однако в тариф по содержанию и текущему ремонту жилья в размере от 4,23 руб./1 кв.м до 4,28 руб./1 кв.м работы по техническому обслуживанию и ремонту лифтов не включены. Эти работы включены в отдельный тариф на услуги лифта в размере 29,55 руб./чел.

В тариф на услуги лифта входят перечень регламентных работ, устанавливаемый заводом-изготовителем, установка приборов безопасности, приобретение материалов и комплектующих на текущий ремонт, расходы на диспетчерскую службу и содержание лифтеров и так далее.



ДЕНЬГИ ВЫПЛАЧЕНЫ

О ПОСОБИЯХ

? Обращаются к вам матери детей, которым исполнилось по 1,5 года. До этого времени нам выплачивалось пособие по уходу за ребенком в размере тысячи рублей по месту работы ухаживающего родителя. С полутора лет и до достижения ребенком трех лет обязанность по выплате была возложена на казначейство г. Болхова, так как в связи с аварией на Чернобыльской АЭС мы проживаем в зоне с правом на отселение. Мы также получали одну тысячу рублей. Уже несколько месяцев эти деньги нам не выплачиваются: объясняют это тем, что в Москве еще не решили, будут ли эти деньги вообще выплачиваться. Что нам делать?

С. ПРОХОРОВА и еще пять подписей.
г. Болхов.

Отвечает **руководитель отделения по Болховскому району управления Федерального казначейства А.И. КАЛЯКИНА**:

— Постановлением Правительства РФ от

31.12.2004 г. № 907 "О социальной поддержке граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" были признаны утратившими

силу ранее принятые постановления, касающиеся выплат пострадавшим вследствие аварии на ЧАЭС, и были разработаны новые правила. В вышеуказанном постановлении не указаны правила выплаты ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком в возрасте от полутора до трех лет в двойном размере. По данному вопросу принято Постановление Правительства РФ от 16.07.2005 г. № 439 "О правилах выплаты ежемесячного пособия за период ухода за ребенком до достижения им возраста трех лет в двойном размере гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС". Согласно этому постановлению задолженность по детскому пособию была профинансирована в августе. Все поданные заявки (на момент опубликования материала. — Прим. ред.) выполнены.

О ПЕНСИЯХ

БЕЗ БУМАЖКИ ТЫ БУКАШКА

? Уважаемая редакция, в номере "Орловской правды" от 24 ноября 2004 года был опубликован Закон Орловской области "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области". В пункте 4 закона сказано: "размер ежемесячной денежной выплаты подлежит индексации в порядке и сроки, определенные Федеральным законом "О трудовых пенсиях в РФ" (для индексации размера базовой части трудовой пенсии). Базовая трудовая пенсия с 1 августа 2005 года проиндексирована Правительством РФ на 6 процентов. Однако ежемесячная денежная выплата ветеранам Орловской области осталась прежней — 250 рублей. Почему?

Т. ЕМЕЛЬЯНОВА.
Ветеран труда.
г. Орел.

Отвечает заместитель начальника управления Пенсионного фонда РФ в г. Орле и Орловском районе Орловской области **Н.И. БРАГИН**:

— Учтите, что ежемесячная денежная выплата ветеранам труда устанавливается в соответствии с Законом Орловской области от 19.11.2004 г. № 440-ОЗ "О социальной поддержке ветеранов в Орловской области", то есть за счет средств субъекта РФ, по вопросу индексации указанной выплаты с 1 августа 2005 г. рекомендуем обратиться в органы социальной защиты населения.

ЗАПЛАТИТЬ ПРИДЁТСЯ СПОЛНА

О НАЛОГАХ

? Я пенсионер, ветеран труда, имею трактор МТЗ-80. В 2003 и 2004 годах я пользовался льготой при оплате транспортного налога (платил 50% от суммы). В нынешнем году налоговую инспекцию города Малоархангельска перевели в пос. Змиевка Свердловского района. Теперь с меня требуют уплатить полностью налог за 2004 год (1125 руб.) и полностью за 2005 год (1875 руб.). Прошу разъяснить: как я должен был уплачивать этот налог в 2004 году и как должен сейчас, в 2005 году — полностью или 50%? Заранее благодарю за разъяснение.

А. ВАСЮТИН.
Малоархангельский район.

Отвечает **заместитель руководителя управления ФНС России по Орловской области Н. Ф. ГРИШАЕВ**:

— В соответствии с частью первой статьи 357 Налогового кодекса РФ налогоплательщиками транспортного налога признаются лица, на которых в соответствии с законодательством РФ зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения.

Законом Орловской области

от 23 ноября 2004 года № 454-ОЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон Орловской области "О транспортном налоге" с 1 января 2005 года льгота в размере 50 процентов от установленных законодательством ставок установлена для пенсионеров — владельцев мо-



тоотранспорта и легкового автотранспорта с мощностью двигателя до 100 л.с.

Закон Орловской области от 2.10.2003 г. № 349-ОЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон Орловской области "О транспортном налоге" льгота в размере от установ-

ленных ставок налога представлялась с 1.01.2003 г. до 31.12.2004 г. по мото- и автотранспорту до 100 л.с.

Тракторы отнесены к категории "Машины и оборудование", что является основанием для признания их в целях применения главы 28 Налогового кодекса РФ транспортными средствами и объектом налогообложения по категории "другие са-

моходные транспортные средства, машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу" для физических лиц, не являющихся сельскохозяйственными товаропроизводителями.

Таким образом, для физических лиц, на которых зарегистрированы тракторы, льгот по уплате транспортного налога не установлено, и они являются плательщиками транспортного налога.

Отвечает **юрист агентства "Деловой мир" (г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, 36) Е.Н. МУЗЫЧЕНКО**:

— За 2004 год вы должны были уплатить транспортный налог в размере 50 процентов от ставки налога, за 2005 год вы должны уплатить полную сумму.

P.S. Уважаемые читатели! В рубрике "Домашний консультант" мы стараемся давать исчерпывающие ответы на ваши письма, обращения с помощью ответственных специалистов областных служб и ведомств. Недавно в редакцию нашей газеты пришли два письма на одну тему. Инвалид I группы, ветеран Великой Отечественной войны **Н. Лазарев** из п. Хомутово Новодеревеньковского района и **Р. Деева**, участница войны и инвалид II группы из г. Орла, обратились к нам с жалобами на то, что им не была выплачена компенсация за неиспользованные путевки на санаторно-курортное лечение. Уважаемые **Н. Лазарев** и **Р. Деева**, управление социальной защиты населения администрации области сообщает вам, что компенсации вместо неиспользованного санаторно-курортного лечения отправлены на ваши адреса почтовыми переводами.

Ведущая рубрики **Дина ЯГУПОВА.**